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(υπ.οψιν  υπουργού κ. Θ.Δρίτσα)
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Θέμα : Υπόμνημα σχετικά με τις ανάγκες των λιμενικών υποδομών της Ικαρίας.

Σχετικά :
1) Έγγραφο  δήμου Ικαρίας 7951 - 28/9/2015
2) Δ.Τ (17/9/2015) Υπουργείου Ναυτιλίας για διάθεση κονδυλίων σε επεμβάσεις

στους λιμένες της χώρας .

Αξιότιμοι κύριοι
Σε συνέχεια του πρώτου σχετικού, με το οποίο ο δήμος Ικαρίας εξέφρασε την

διαμαρτυρία για την εξαίρεση των λιμένων  της Ικαρίας από την κατανομή
πίστωσης του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων ύψους 4,3 εκ € (δεύτερο
σχετικό) . Και κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας, επανερχόμαστε σήμερα ώστε να
σας ενημερώσουμε πληρέστερα σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα των λιμενικών
υποδομών της Ικαρίας.

Η Ικαρία είναι ένα από τα μεγάλα νησιά του ανατολικού Αιγαίου, με 255
τετραγωνικά χιλιόμετρα σε έκταση και με 102 μίλια (160 χιλιόμετρα) ακτογραμμή.

Ο πληθυσμός της ανέρχεται σε 10.385 κατοίκους (απογραφή 2011). Διοικητικά
αποτελεί την ομώνυμη περιφερειακή ενότητα της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου
και χωρίζεται σε τρεις δημοτικές ενότητες, με έδρες τον Άγιο Κηρύκο, τον
Εύδηλο και τον Χριστό Ραχών. Διαθέτει δε δύο λιμάνια στον Άγιο Κήρυκο και
στον Εύδηλο, ενώ λιμενικές υποδομές υπάρχουν και στους οικισμούς Καρκινάγρι,
Μαγγανίτης, Καραβόσταμο και Γιαλισκάρι.

Πριν από ένα χρόνο περίπου συστάθηκε το λιμενικό ταμείο Ικαρίας στην
δικαιοδοσία του οποίου ανήκουν τα λιμάνια Αγίου Κηρύκου, Ευδήλου, Φούρνων.
Το νεοσύστατο όμως λιμενικό ταμείο απογυμνωμένο από προσωπικό

αντιμετωπίζει σοβαρές δυσκολίες ώστε να ανταποκριθεί ακόμα και στις
στοιχειώδης υποχρεώσεις του.
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Σχετικά με τις ανάγκες των λιμανιών της Ικαρίας, σας γνωρίζουμε ότι αυτή την
στιγμή υπάρχουν οι εξής άμεσες και σοβαρές ανάγκες:
Στο λιμένα του Αγίου Κηρύκου:

 Χρειάζεται να ασφαλτοστρωθεί το τμήμα του λιμανιού που είναι αδιαμόρφωτο.
 Υπάρχει ανάγκη κατασκευής στεγάστρου για τους επιβάτες
 Υπάρχει  ανάγκη εργασιών εκβάθυνσης (απομάκρυνσης φερτών υλικών)
 Χρειάζεται Τοποθέτηση  προσκρουστήρων για την προφύλαξη των πλοίων.
 Υπάρχει ανάγκη  αποκατάστασης ρηγματωσεων στον κεντρικό  μόλο.
 Υπάρχει ανάγκη  αποκατάστασης ρηγματωσεων του ανατολικού  βραχίονα.
 Χρειάζονται  συντήρηση οι υποδομές φωτισμού (αλλαγές κολόνων, βάσεων, κλπ).
 Ανάγκη  θωράκισης του  λιμενοβραχίονα.

Στο λιμένα του Ευδήλου:
 Άμεση ανάγκη θωράκισης του παλιού προσήνεμου μόλου
 Χρειάζεται  ηλεκτροφωτισμός  του νέου προσήνεμου μόλου
 Υπάρχει  ανάγκη  αποκατάστασης βαθών λιμενολεκάνης (εκβάθυνση) .
 Χρειάζεται τοποθέτηση προσκρουστήρων στο παλιό και στο νέο λιμάνι.
 Υπάρχει  ανάγκη  κατασκευής ράμπας ανέλκυσης –καθέλκυσης στο νέο λιμάνι

Για να λειτουργήσει το νέο λιμάνι χρειάζονται :
 Κατασκευή στεγάστρου για τους επιβάτες
 Κατασκευή  κτηρίου επιβατικού σταθμού
 Τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων προστασίας
 Σήμανση & χωροθέτηση χώρου

Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν ανάγκες μεγαλύτερης κλίμακας,
αφού το λιμάνι της πρωτεύουσας του νησιού (Αγίου Κηρύκου) παραμένει ημιτελές
εδώ και δεκαετίες, ενώ παρεμβάσεις χρειάζονται και στις υπόλοιπες υποδομές
(π.χ του Καρκιναγρίου).

Πιστεύοντας ότι κατανοείτε την σοβαρότητα της κατάστασης και τους λόγους
της ανησυχίας μας, αναμένουμε από την επικείμενη συνάντηση μας,
να δρομολογηθούν ενέργειες που  θα προσδιορίζουν τον προσφορότερο και
αποτελεσματικότερο τρόπο αντιμετώπισης αυτών των σοβαρών προβλημάτων.

Με  Εκτίμηση

Ο Δήμαρχος  Ικαρίας
Στέλιος  Σταμούλος
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